

为了不让学生晚上玩手机 富阳一所学校装上了信号屏蔽仪

800米外的居民感觉自己的手机信号受影响;管理部门表示:安装需要审批

本报记者 华炜 吴崇远/文 王璐/绘

如今,智能手机早就成了个人生活的必备用品,学生党中,有手机的人也不在少数。怎么管控学生使用手机、学习与娱乐之间的平衡如何架设……似乎一直是一道横亘在家长和学校面前的难题。

位于杭州富阳区的银湖实验学校就用了一种“新解法”:校园内装了手机信号屏蔽仪,每天夜间定时开启,来防止学生夜间玩手机。不过,这两天,网上有声音说,住在富阳施家园花苑的部分居民表示,自己在家中使用时,信号不太稳定,怀疑是和学校的手机信号屏蔽仪有关。殃及池鱼,是真的吗?记者昨天前往一探究竟——

实地走访: 记者实测,手机使用没问题

施家园花苑位于银湖实验学校以东800米的位置,属于回迁房小区。昨天中午,钱报记者来到小区。记者掏出手机,系统显示信号满格,通话、上网都比较流畅。记者随机询问了十多户居民,大部分人都表示,家中手机信号还不错。少数几户靠山边和低楼层的住户偶尔会遇到手机信号不好的状况。

住在施家园花苑南区三幢的施阿姨告诉记者,自己刚入住半个多月,“平时在家中使用手机不是特别频繁。只不过,前两天晚上在家中请客,客人抱怨说手机信号差,4G变成2G,电话都打不出去,最后只能拿到室外去打电话,也不知道是什么原因。”

施家园花苑小区的物业负责人何经理告诉钱报记者,小区今年年初开始交房,目前有74户居民入住,“目前,在管理中,我们还没有接到居民反映手机信号差的问题。”

有没有其他小区住户反映过信号异常的情况?小区内受信号屏蔽仪的干扰严重吗?如果信号屏蔽仪的确对通信频率产生了影响,移动公司接下来是否会有进一步的措施?杭州移动工作人员表示,周一上班后会去了解情况,给出进一步答复。

学校回应: 屏蔽仪仅在夜间正常使用

随后,钱报记者来到了杭州银湖实验学校。校园环境优美,设施一流。学校保安告诉记者,由于是周日,学校并没有正常上课。

钱报记者辗转联系上了杭州银湖实验中学电教中心主任赵老师。赵老师说,学校的手机信号屏蔽仪已经安装了一段时间,主要是用作夜间

防止在校学生玩手机,“屏蔽仪每天晚上十点至次日凌晨四点间启用,目前在正常使用。”

至于安装手机信号屏蔽仪是否需要向当地无线电管理部门备案?赵老师表示,这套设备并不是学校负责安装的,所以具体流程不清楚,建议记者咨询当地无线电管理部门。

另外,记者也询问赵老师,手机信号屏蔽仪会不会对周边居民生活造成影响?赵老师表示,目前尚未接到附近居民反映校外有干扰。

管理部门: 无线电管理局:这是不可以的

学校是否可以安装信号屏蔽仪?钱报记者就此问题请教了杭州市无线电管理局局长曹旦,曹局长明确表示,“这是不可以的。”

“屏蔽仪属于一种无线电台站。除了手机通讯终端,家用WIFI发射器这些影响范围很小的无线电台站不用审批外,其他所有的无线电台站因为涉及频率的使用,都是要审批的。”曹局长解释道,“但到目前为止,我们没有审批过杭州范围内任何一家学校可以使用信号屏蔽仪。”

现场,钱报记者发现,银湖实验学校距离施家园花苑有近一公里的距离,信号屏蔽仪的覆盖面积有这么广吗?

对此,曹局长表示,这得根据信号屏蔽仪的功率、带宽等具体参数决定其覆盖面积究竟有多大。因为没有校方安装的信号屏蔽仪的参数,所以暂时不能确定具体的覆盖范围。

如果用户觉得信号受到影响,该如何反映呢?曹局长表示,一般情况下,用户可以将情况向用频公司反映,涉及到手机信号的,一般就是各大移动运营商。用频公司会将这一情况向管理部门汇报,管理部门会与校方进行沟通。

“其实,学校为了防止学生用手机而加装信号屏蔽仪的情况,我们之前也碰到过,通过和校方沟通后,学校方面都比较配合,主动停止了屏蔽仪的使用。”曹旦说道。

出租车一头冲进 医院旁的饭摊

司机称自己瞬间失去意识
医生说疑因饮食不规律,导致消化道出血



昨天上午9时30分左右,温州闹市区的温医大附二院附近,一辆出租车突然冲进医院附近的饭摊,现场留下一滩血迹,饭摊的二楼阳台也全部被撞塌。

饭摊老板说,幸好不是饭点啊!

事发地在温医大附二医附近的巷子边,蒲鞋市路与兴南路的交叉路口。

这是一幢二层小楼,钱江晚报记者赶到现场看到一片杂乱:出租车的前车身整个冲进饭摊,饭摊二楼的阳台被撞塌,承重柱、饭摊的招牌、遮阳铁皮棚以及生活杂物全部垮塌下来,堆在车头附近。

受损的饭摊名叫“阿东饭店”。店里的洪阿婆说,当时,她和儿媳正在店堂内吃早饭。突然“轰”的一声巨响,以为是自家屋檐倒塌了,等回过神来,才发现是一辆汽车冲进店里,事出突然,她和儿媳、店里的员工赶紧从另一扇门逃生。

店主阿东得知情况后也赶回了店里。他说,饭摊离医院不到百米,很多患者中午都会到这里来买饭,“幸好不是饭点,不然的话,后果肯定不可想象。”

9点40分左右,消防赶到现场,司机被送往旁边的温医大附二院治疗。

昨天上午10点多,记者在急诊室找到了当时的出租车司机朱师傅。他左手血迹斑斑,下半身裤子上还残存着呕吐物。

朱师傅今年52岁,是安徽安庆人,有着二十多年的驾龄。他回忆当时在医院旁附近接了四名客人上车,准备前往温州市区的大南门,但突然间感觉头晕胸闷,有些不舒服,就叫客人下了车,“车子当时停在路中间。客人下车后,我想靠边停车休息一会儿,但眼前一黑突然失去了意识,醒来已经在医院里。”

经医生检查,朱师傅身上并没有明显的外伤。“初步怀疑消化道出血,现场的血迹是他便血留下的。”温医大附二院的医生介绍,朱师傅出现眩晕、失去意识等症状,说明内脏急性出血,失血量比较大。

事实上,朱师傅回忆他已经连续多天出现黑便(这意味着有便血现象)。“出租车司机往往三餐不定,我还以为黑便是因为吃了黑芝麻糊的原因。”朱师傅说。

朱师傅的老婆郑女士说,她上午在厂里接到电话,才知道朱师傅闯了祸,“这是他今年第三天出车,没想到就出了事。”郑女士介绍,朱师傅作为多年的出租车司机,经常三餐不定,有时候肚子饿了只能随手吃点东西垫垫肚子。

温州市交警支队二大队的民警表示,目前事故原因仍在调查当中。交警提醒:很多职业驾驶员因为饮食不定时,作息不规律,容易患上职业病。如发生类似胃出血这样的消化系统疾病,会导致驾驶员出现头晕、乏力,甚至引起休克等症状,开车时就非常危险。因此,驾驶员如果发现自己身体不适,要及早去医院检查治疗,不能硬撑,否则驾驶时极易发生意外。

本报记者 汪子芳

